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Leia: 
Onde o ano novo chega primeiro

Tonga tem uma curiosidade: é um dos primeiros países a entrarem no ano novo. Lá o relógio está sempre à frente do resto do mundo, porque Tonga é o lugar máximo a oeste da “Linha Internacional de Mudança da Data”. Essa linha imaginária, que corta o planeta de norte a sul, foi criada pelos cientistas para marcar o começo da contagem dos dias. Como o Sol nasce no leste, o ano novo vai chegando para o resto do mundo, a partir de Tonga, para a esquerda (oeste). Quem cruza a linha de Mudança da Data de oeste para leste subtrai um dia no calendário. E quem a cruza no sentindo inverso passa para o dia seguinte!!!
Revista “Ciência Hoje das Crianças”. Edição 275. Disponível em: <http://capes.cienciahoje.org.br>.
Questão 1 – Em “Onde o ano novo chega primeiro”, o artigo define o sentido de:
(     ) um adjetivo. 
(     ) um advérbio. 
(     ) um substantivo. 

Questão 2 – O termo “a” é um artigo definido no segmento:
(     ) “[...] é um dos primeiros países a entrarem no ano novo.”
(     ) “Quem cruza a linha de Mudança da Data de oeste [...]”
(     ) “E quem a cruza no sentindo inverso passa para o dia seguinte!!!”
Questão 3 – No segmento “Lá o relógio está sempre à frente do resto do mundo [...]”, o artigo definido “o” funciona sintaticamente como adjunto adnominal, pois:
(     ) explica “relógio”.
(     ) determina “relógio”. 
(     ) complementa “relógio”. 

Questão 4 – Grife o(s) artigo(s) definido(s) neste fragmento do texto:
“Essa linha imaginária, que corta o planeta de norte a sul [...]”
Questão 5 – Na passagem “Como o Sol nasce no leste [...]”, o vocábulo destacado é a contração de uma preposição com o artigo definido “o”. Assinale-a:
(     ) “de”.
(     ) “em”.
(     ) “por”. 
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